
  

 

 

 

 

Città di Torino – Circoscrizione IV 

 

Gruppo consiliare Lega Salvini Piemonte                                               Torino, 19 novembre 2021 

 

 
 

INTERPELLANZA avente ad oggetto: “Chiarimenti sull’intervento di pulizia in via Nicola Fabrizi” presentata dal 

capogruppo Lega Carlo Emanuele MORANDO 

 

PREMESSO CHE 

In data 18 novembre 2021 la pagina Facebook “Comitato C4 Torinobcps Borgo Campidoglio-Parella-San 
Donato” informava del fatto che il coordinatore della VI Commissione effettuava un sopralluogo con SMAT, due 
comitati di cittadini e il presidente del CCNA Campidoglio riguardo la pulizia delle caditoie di parte della via 
Nicola Fabrizi, corredando il messaggio con la pubblicazione di una locandina con il logo della Circoscrizione IV 
riportante le date degli interventi di pulizia  

PREMESSO INOLTRE CHE 

Alla data di presentazione del documento nessuna commissione ha permesso di illustrare alcun piano di 
intervento sulla pulizia e sulla disostruzione delle caditoie del nostro territorio; che la locandina in questione 
non è pubblicata sul sito della Circoscrizione IV che non riporta alcun cenno all’iniziativa 

CONSIDERATO CHE 

Il tema della pulizia delle caditoie è stato più volte oggetto di discussione, anche e soprattutto nella precedente 
consiliatura 

INTERPELLA 

Il Presidente per sapere: 

- per quale motivo interventi riguardanti ampie porzioni del territorio circoscrizionale vengano programmati 
senza coinvolgere e ascoltare il Consiglio circoscrizionale 

- se la Giunta e il Presidente fossero coinvolti nell’iniziativa del Coordinatore alla VI commissione 

- in cosa consista, concretamente, “l’intervento congiunto con la collaborazione della Circoscrizione IV, dei 
comitati spontanei operanti in zona e dell’associazione di via” di cui si parla nel post che ha riportato la notizia 
e quale parte abbiano gli attori coinvolti e citati nello svolgere l’intervento congiunto 

- se ritenga opportuna la convocazione di una commissione sul tema delle caditoie con preavviso tale da 
permettere ai consiglieri di raccogliere le situazioni di criticità da sottoporre all’attenzione degli organi 
competenti 

F.to Carlo Emanuele Morando 


